



# فتح و ظفر کے پچاس سال

امویت کا تاریخ میں ۱۲ مارچ ۱۹۷۲ء کا دن ایک خاص یادگار کے طور پر رہے گا۔ جبکہ احمدیہ جماعت کے موجودہ امام سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب، حضرت اقدس ابی مسد احمدیہ کے دوسرے بائیں اور خلیفہ کے طور پر سید خلیفہ پر متمکن ہوئے۔ اسلام اور امویت کو اپنے ملک اور بیرون دنیا میں جس کامیابی کے ساتھ منسار کرانے اور اسی کا اس شخص پیغام اگلا مناسلم میں پھیلنے کی سعادت اس مبارک وجود کو حاصل ہوئی وہ ایک مکمل کتاب کا رنگ رکھتی ہے۔

حضرت ابی سلسلہ عالمیہ احمدیہ کے بعد آپ کے مقررہ مشی کو چلانے کے لئے خداتہ سے اس پر گزریہ جماعت میں خلافت کا سلسلہ جاری فرمایا جبکہ قائم آپ کے بعد بزرگ ترین دہو حضرت رفانا ڈرلر میں صاحب دینی آئندہ عہد کے ذریعہ عمل میں آیا۔ جماعت کے نئے نئے اولاد نے متنوع طور پر ایشیا کو حضرت شیخ نور محمد علیہ السلام کا جانشین اور خلیفہ تسلیم کیا ہے اور ان کے حضرت شیخ مرعوض علیہ السلام کے بعد جس پر احمدیہ جماعت کا پہلا اجتماع ہوا۔ حد خلافت شیخ مرعوض علیہ السلام کا مسکو تھا جس سے دیکھی نے اختلاف کیا اور نہ کسی کو سربانی کی برات ہوئی۔ لیکن سید صدر مائش کے تقاضا کا وقت آیا نہ بعض افراد نے ذاتی اغراض کے تحت جماعت میں ایسی قسمیں کیا جانا چاہی جس سے نہ صرف یہ کہ جماعت کا پہلا اطلاع کا باطل ہو کر دھماکا ہوا۔ جس پر نوردان کو توکل سے بھی اتفاق کیا تھا۔ لیکن سیدنا حضرت شیخ مرعوض علیہ السلام کی پشت کے اغراض و مقصدات بھی ہر دور ہوتے تھے۔ اس لئے کہ وہ نذرانہ جس نے سورۃ زور میں اس بات کا تمبی وہہ رہے رکھا ہے اور خلیفہ بنانا عوامی کام ہے اور انتخاب خلافت کے وقت دینی اپنے فرسٹنگوں کے ذریعہ نوردان کے دلوں کے تال چوڑا کر دیتا ہے۔ جیسا کہ وہاں ان کی پشت کے تحت جماعت کی اکثریت نے سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب کو خلیفہ اپنے ایشیائی کے طور پر منتخب کر لیا۔ چونکہ اس وقت آپ کی عمر ۶۰ سال کی تھی اس لئے منگنی خلافت نے آپ کو ناقص قرار دیا۔ لیکن جماعت کے تمام آپ سے ہٹ چھ کا کرشمہ کی کہیں نہ ان کے لئے کی عمل شدت نے ثابت کر دیا کہ جماعت کی اکثریت کا فیصلہ پر عمل درست اور صحیح تھا۔ آپ کی فوجت پر آج پچاس سال کا زمانہ گزرنا ہے

نصف صدی پر پھیلے ہوئے آپ کے شہری کارنامے اور قدم قدم پر خدا تعالیٰ کی فریبی نعمت و ناصیہ کے داخلات اس بات کا پختہ ثبوت ہیں کہ فی الواقع خدا تعالیٰ ہی نے آپ کو اس مقام پر فائز فرمایا تھا اور انگریزوں کے ہتھے ہٹنے والے کچھ سے اس تار و دکانا خدا نے وہ کام لیا جس کے سلسلے فرسٹنگ و تجربہ کاروں کے دعوے صحیح حقیقت ثابت ہوئے۔

انجی بیان ہوا کہ جماعت احمدیہ میں خلافت کا مقام حضرت خلیفۃ المسیح اقل ربی اللہ عز کے ذریعہ عمل میں آیا۔ لیکن خلافت خانیہ کے آغاز میں منگنی خلافت کی طرف سے جو خطر کا فتنہ ٹھکانا گیا اس کے مقابلہ میں سے سلام ہونا ہے کہ استحکام خلافت کا کام ابھی باقی تھا۔ چنانچہ اس کام کو بروایت میں سر انجام دینے کی زمین چار سے مقدس امام ہما سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اقل ربی اللہ عز کے لئے رکھنا چوٹی جھکا آپ نے اس فتنہ کا تباہیت کامیابی کے ساتھ مقابلہ کیا۔ اور منگنی خلافت اپنے مقبول میں ناکام ٹھہرا رہے۔

اسرا اس کے آپ کے وجود سے تمام جماعت بیکساری دینیانے جو خلافت کی برکات کا مشاہدہ کیا اور کہہ رہی ہے وہ ہمارے نور و چراغ ہیں ایمان آرزو اور دوزخ پر در پیور رکھنا ہے۔ چنانچہ آپ کے بابرکت پرچمیں سلام و خیرت میں اس چیز کی بکثرت مث میں سامنے آئی ہیں۔ مثلاً

۱- آپ نے جماعت احمدیہ کو اسی شاندار تنظیم بخشی جس کے تحت اس بزرگ و بجا کام پر قدم بنیاد تیرا کے ساتھ تیری کلف اٹھنے لگے تاکہ اس کی فعالیتت کا مخالفین و منافقین تک سے باریا اعتراف کیا۔

۲- تبلیغ اسلام کے لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو وہ کارہائے نمایاں سراہا کہ جسے کی تفریق نہ کر دینا کہ سچے پیغمبر ملائکہ میں جماعت کے تبلیغی مشن نہایت کامیابی کے ساتھ کارم کر رہے ہیں۔ مساجد کی تعمیر عمل میں آ رہی ہے۔ اسلام کا تاجکیریں بزاروں ہزاروں مہر کا لہر جیسے شائع کیا جا رہا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے

اس کے محمدہ مستحق عملی رہے ہیں ۲- اس تبلیغی ہم کے سلسلہ میں خدا تعالیٰ نے آپ کو حضرت صلوات اللہ علیہ وسلم کے امیرہ عہدہ کے سلطان اور حضرت شیخ مرعوض علیہ السلام کے مشورہ میں رہنے کی اس طور پر بھی تفریق نہیں رہے

# حج بیت اللہ کے لئے دعا

ادب محترم صاحبزادہ مرزا اسماعیل احمد صاحب اللہ تعالیٰ تبارک و تعالیٰ

۱- محکم موری سید احمد صاحب اللہ تعالیٰ کے لئے دعا ہے کہ وہ راجہ کو مغربی جہاز کے ذریعہ جماعت احمدیہ یا دیگر نئے نئے ایجاب حج بیت اللہ کے لئے روانہ ہو سکے

- ۱- محکم عبد الغفار صاحب
- ۲- امیر صاحب عبد الغفار صاحب
- ۳- محکم محمد حسین صاحب

ان کو جماعت بھئی کی طرف سے ۳۰۰ روپے اور دعا فرمائی جائیگی۔ ایجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان کا حج قبول فرمادے۔ آمین۔

۲- محکم بی کے کنبہ صاحب (T.K. KUNHALAN) پیٹریٹ جٹ جماعت احمدیہ کو روانہ کی گئی فریڈنگ کے مقدس سفر پر ۱۸ مارچ کو روانہ ہو رہے ہیں۔ ایجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان کا سفر میں محافظہ فرما رہے اور دعا قبول فرمائی جیسے اللہ کے بعد لیا فیضت واپس نہ لے۔ آمین۔

مرزا سید احمد انصاری

(۲)

بھئی سے یہ بھی اطلاع موصول ہوئی ہے کہ جس بھری جہاز میں ہمارے دو درویش بھائی حج بیت اللہ کی طرف سے تشریف لے جا رہے ہیں۔ یہ جہاز ۱۲ مارچ کو بھئی پورٹ سے جدہ کے لئے روانہ ہو رہا ہے۔ مرزا عبدالعزیز صاحب اور صاحبزادے کو بھی بھیج دیا ہے۔ ایجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ہمارے دونوں درویش بھائیوں کو اپنے مقصد و ارادوں میں لے کر اور خیریت سے منزل مقصد تک پہنچائے اور سلامت واپس لے۔ آمین (واپس)

عمران لندن اور والیان ریاست تک کو سرٹ انداز میں بنیامین پیمانے کی سعادت حاصل کی۔ ان کے لئے اسلام اور اجماع کا ایک تعلیم پر مشتمل کتابی تحفے تیار کر کے ان تک پہنچائے۔ جسے چنانچہ ہزاروں ڈیڑھ کے لئے تحفہ ہزاروں ڈیڑھ لارڈ اردن کے لئے تحفہ لارڈ اردن۔ نظام حیدرآباد کے لئے تحفہ الملک اور ایوان اللہ شاہ افغانستان کے لئے جلیل القدر تعریف و دعوت اور تالیف فرمائی۔ یہ سب علمی تحائف اپنے مضامین کی جامعیت مؤثر انداز میں دلائل کی پختگی کے لحاظ سے فی الواقع ایک بیش بہا مہینہ تحفہ ہیں۔ جن انشواد کے لئے یہ تحائف تحفے تھے ان کے دلوں کے حالات کو فہم ایجا جانتا ہے۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ ان کتب کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے بہت سی دیگر سعید روجوں کو حلقہ بگوش امویت ہونے کی سعادت بخشی۔ اور یہ سب خدا کے فضل سے جاری ہے۔

۴- مرکز سلسلہ وہ دینی درسگاہ ہے جسے سیدنا حضرت شیخ مرعوض علیہ السلام نے جماعت میں مصلحا پیدا کرنے کے لئے اپنے مبارک بافقوں کے قائم فرمایا۔ شفقت اعلیٰ کے نام میں ایک نوٹور پروفی ڈی انٹرنیٹوں نے اس درسگاہ کو مندرجہ ذیل سے نورا ندرنگ یا اور نوری ہٹا کر وہ اپنے اس مقصد میں کامیاب ہو جانے میں خدا تعالیٰ نے اس کو انوار ہدایت کو لایق قرار دیا کہ اس کو ہر سال رکھنے کا

۵- اس خاص دینی درسگاہ کے ساتھ ساتھ اپنی جماعت کو ہر دور علم سے بہرہ ور کرنے کے لئے مرکز سلسلہ برقی کامک میں جماعت کے ذریعہ ایجاب اطلاع کی کتابت اور درسگاہیں جاری فرمائی ہیں۔ جن کے ذریعہ جماعت احمدیہ کی فنی بود و رسم کے زور سے آگے بڑھ رہی ہے اور ساتھ ہی ان جہانات سے بھی محفوظ رہتے ہیں جو دوسری درسگاہوں میں داخل ہونے کے نتیجے میں ان کی آئندہ زندگی میں روایت سے دور رہنے کا سبب بن سکتے ہیں۔

۶- اس شاندار عہدہ خلافت میں جماعت احمدیہ کے اندر مینیفی قضا کا

باقی حصہ پر







# یادِ شہود

ادارہ

## درخواستِ عامے نغم البدل

رشمہ زبیرہ حضرت سیدہ نواب مبارک سیکم صاحبہ طلبا النبی

عزیز سیّد مسعود احمد اور عزیزہ اللہ ارفٹ بیگم کا بچپن کا شیشہ شہود احمد جو بہت پیاری اور ذہین والی بچی تھیں انہیں عمر سے طبعاً کمزور اور خوش خلق بچہ تھا۔ چھوٹی عمر سے کرتا تھا اسے ہمارے پیار سے مولائے بنا لیا۔ اسی بچہ جانی سے سب بزرگوں کے دل خشک نہیں ہو رہے تھے۔ اکی کی والدہ اور پردہ بھی عیساء باپ نیز منھو احمد اور نافرہ بیگم سہما اللہ تھا۔ بچے پر بعد بہت اثر انداز ہوا۔ درخواست ہے کہ سب احمدی بھائی بہن ان کے لئے خیرے نغم البدل نیک خادم بن عطا ہونے کی دعا فرما کر مہربانیاں اور ساتھ ہی عزیزہ امنا کو بری نوازی کر دینی ضروری ہے۔ صراحتاً کہ جی اور عزیزہ اللہ ارفٹ سیکم مرزا کو ہم انہم کے لئے بھی بہت دعا فرمائیں۔ ان دونوں کے دلوت پھر ہونے والے ہیں۔ دونوں کے رزق کے مراد پیدا ہو سکے۔ ہر ادب خدا کے لئے زندگی داسے وسیع دراصل ماؤں کی کمی صحت اور زندگی کے ساتھ ان کو بے شک نام و نیک امتیاز کی نوازی فرمائی گئی ہے۔ سب دعاؤں کی خدمت شہود کی یادیں بچے کے دل و سلام مبارکہ

مسکرا کر جس نے سب کے دل بھائے ہیں بسا

پیار کرتے تھے جسے اپنے پر اسے چل بسا

خلق اس معصوم کا اس کی ادائیں و نشیں  
بھولنا چاہیں بھی گرتو بھولنا ممکن نہیں

بھولے بھائے ہنر سے وہ باتیں زالی آن سے

نئے نئے پاؤں سے چلنا وہ اس کا شان سے

کشتی عمر زوال بیکدم لکھ کر کو مڑ گئی  
اک ہوا ایسی جلی کہ گھسے کی رونق لڑ گئی

چار دن بس تھیں کہ شہود رخصت ہو گئے

کھل کے گھباٹے مسرت داغِ حسرت دے گئے

نقشِ دل پر ایک تصویر خیالی رہ گئی  
گود مال کی بھر کے پھر خالی کی خالی رہ گئی

اپنی حرکت سے الہی جیل دے نغم البدل  
دیل فرقت زدہ بے چین پھر پائیں گل

(اک بھوسکون ڈرامہ)

# اعلانِ نجات

معرضہ ۳۲ کو حکم ترقی محمد قریب صاحب، ایک احمدی بھائی سید عہد بنو نے مسیٰ منیر احمد خان  
والہ عبد اللہ بریشان صاحب قوم چٹھان عمر وائل صاحب موضع ادو سے پور کٹیا قبیلہ مطیع شاہ بھٹی  
کا نکاح مبلغ ایک ہزار روپے میں تہہ رساۃ عمر بنی بنت بریغ علی شاہ صاحب قوم چٹھان  
بہنو رسالہ ادو سے ہو کر کیا قبیلہ مطیع شاہ بھٹی پر ہو گیا۔

اس موقع پر حکم عبد اللہ بریشان صاحب نے طلبہ پر مشورہ کیا کہ از مبلغ ہمیں روپیہ اپنے لڑکے  
منیر احمد خان صاحب کے نکاح کی خوشی میں دیئے اور لڑکے کے والد صاحب یوسف علی خان  
صاحب نے مبلغ پانچ روپیہ اعانت اخبار بدر کے لئے دیئے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ  
تعالیٰ اس رشتہ کو جاہلین کے لئے باریک کرے اور شہرِ ثمرات حسد نبائے۔ آمین۔

خاکِ روضہ فضل الہی خان درویش مختار نام صدر اکہن احمدی تاملین  
صال نزلت اہل شاہ بھٹی پر

## حضرتِ رشتہ

خاکِ ارشد و محمد عمر ہم سال چہنہ منیری۔ قوم شیخ صاحب اس امر سے آہنا ہزار  
دوڑھ سو روپیہ۔ یہ سبھی بھری موجود ہے جس سے جا رہے ہیں۔ ان کی دائمی حالت درست  
نہیں ہے اور خالصی انتظام درم برہم رہتا ہے اگر عقدہ خانی کی ضرورت ہے۔ ۲۰  
۳۰ سال تک کی عمر والی بیوہ یا کنوارہ رشتہ مطلوب ہے۔ خواہشمند احباب سدر بھٹی  
بیتہ پر خط و کتابت فرمائیں۔

خاکِ ارشد اہل شاہ بھٹی صاحب لہان گنج احمدیہ  
منطقہ مراد آباد۔ پوپی،

## درخواستِ دعائے

۱۔ میری دو درکیاں میرا گ، اور بیل کا امتحان دے رہی ہیں۔ اور ان کا سیالی و کارانی کے  
لئے احباب جماعت سے عاجزانه دعا کی درخواست ہے۔

خاکِ روضہ احمدی پچھرا کٹھاری سکول شری پال کشمیر  
۲۔ ہم دونوں اس سال میرا گ کے امتحان میں شریک ہو رہے ہیں جو ۱۶ مارچ سے شروع  
ہے۔ احباب جماعت ہم دونوں کا سیالی کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اعلیٰ  
نمبروں پر کامیاب فرمائے۔ آمین

خاکِ روضہ انیم دانی وسیہ مٹھان مسوگر کشمیر  
۳۔ میرا لڑکا سید کمال الدین ساہن کالج فٹ ایرا امتحان ۱۶ مارچ اس ماہ سے دس  
رہا ہے۔ دوسرا لڑکا سید نظام الدین ہائی سکول میں دسری جماعت کا امتحان دے  
رہا ہے۔ تیسرا لڑکا سید بشیر الدین ساتویں جماعت کا امتحان دے رہا ہے۔ اس  
لئے ہر دو رنگ سلسلہ درویشان تاملین سے دعا کی درخواست کرتا ہوں اللہ تعالیٰ  
تینوں بچوں کو اعلیٰ کامیابی عطا فرمائے۔ آمین۔

خاکِ روضہ سید جمال الدین چوہدری فٹ جماعت احمدیہ بسنت  
۱۰۔ ایم۔ پی۔

## حضرتِ رشتہ

مجھے اپنی دو لڑکیوں کے لئے ہونے والے رشتہ مطلوب ہے۔ وہ دونوں کی عمر ۱۶  
۱۳ سال ہے۔ گھر خوب تھیں یا ہنر دار اور رضاانہ دوری سے واقف ہیں۔ بڑی لڑکی کی تعلیم  
اردو، انگریزی اور ہندی اور چھوٹی کی اردو، ہندی ہے۔ وہ دونوں قبول صورت و سیرت  
ہیں۔

رشتہ کے لئے اپنا نوڈہ لڑکیوں میں کثرت برنام، عمر، رنگ اور روزگار کی وضاحت  
چوتھا فیصلہ کرنے میں بہت رہے۔ تاملین کے رشتہ کو ترجیح دی جائے گی

خاکِ روضہ لائبریری سہانی انیس  
گنڈاپور۔ پوپی۔









# مرکز میں احمدیت!

از محکم مولوی محمد عسکر صاحب سب سید سلسلہ احمدیہ تنظیم مرکزہ

مرکزہ میں احمدیت کے علاؤ الدین کی طرح ایک خوبصورت شہر ہے۔ سطح سمندر سے ۲۰۰ فٹ بلندی پر پہاڑوں کی جھانک میں یہ مرکزہ میں پہلی ہوئی اس سبزہ زار میں یہ قدرت نے اپنی فریب دہی بجا کر رکھی ہے۔ پتھر اور پلے سیٹھ نامی بلند مقام پر گڑھے سے چوڑی قدرت کے ان خوبصورت عجائبات کو دیکھتے وقت سے اختیار اسی معتد رقیبتی اور صالح ازل کا حمد و ثنا لہول بر آتی ہے۔

اسی سنی میں دو تہام لوان لہتا زندگی موجود ہے جو کہ ایک شہر کے لئے ضروری ہے۔ اس کے ساتھ کھڑا اور مسور مشیت کے مختلف علاقوں سے موٹروں کے ذریعہ رابطے اور یہ تمام راستے (Our Routes) پہاڑ کے دامن اور وادیوں میں سے گزرتے ہیں۔

پہاڑ کی لگائی آبادی زمیناً... اور پھر ہزاروں سے لاکھوں آبادی کو گریوں کا سہارا ہے۔ کسی زمین کے کوئی تعلق نہیں ہے اور نہ ہی ان کا اپنا کوئی مذہب ہے۔ انگریز پرستان میں مانج ہے۔ یہ لوگ سبزہ زار اور کھلیا جلی اور مقبول سنی کی جگہ ہے۔ ان کی اکثریت مذہبی سنی و عسرت ہی ہی جگہ جگہ بھلی کو گریوں کے علاوہ مسند و سلم اور عیسائی بھی آتے ہیں۔ مرکزہ کی عیسائی آبادی زبان کرنا ہے۔ تاہم اردو اور مالیا کی بولی اور انگریزی جاتی ہے۔

## مرکزہ میں احمدیت

خدا تعالیٰ نے قدرت سے کوئی بڑی سند کے ان اہل ایمں میں ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبان پہنچی تھی۔ اور آپ کے دامن سے راستی و اختیار گرنے والے بھی پیدا ہوئے۔ اسی عسرت میں احمدیت کے پیغمبر کی درساں ایمان افراد واقعات سے بڑھت ہیں۔ ۱۹ اہل وعدہ واقع مقام کوئی ماڈرن کے مخلص احمدی کی الدین صاحب یہاں بر قدرت کے سلسلے میں آیا کرتے تھے۔ یہ اپنی تجارت سے زیادہ تبلیغ میں متہمک رہتے تھے۔ وہ اپنی اتھک کو مستثنیٰ کے تھے۔ جو میں یہاں کے ایک تاجر صاحب بی۔ ایس۔ احمد صاحب کو اسے یہ خیال بنانے میں کامیاب ہو گئے۔ اب ان دونوں نے احمدیت کے پرے کو کام کرنا اور اپنے عقائد ان صاحب پر تبلیغ کرنا مشورہ کر دیا۔ اس طرح سلسلہ اپنے اردہ کی یہ مناب بھی ہیں۔ احمد صاحب اپنے تین ساتھیوں کو بھی احمدی صاحب محکم سب صاحب اور محکم میں آکا صاحب سمیت کابینٹ گئے اور محکم مولانا محمد علی صاحب فاضل

کے ذریعہ بیت کے سلسلہ علیہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے مرکزہ میں احمدیت کی تعمیری فرمائی۔ جب بیت کے بعد یہ لوگ مرکزہ واپس آئے اور اپنے احمدیوں کے کا اعلان کیا تو ان کے خلاف مخالفت کا ایک طوفان اٹھا۔ داران کے مسالہ وہ مسلک کے جانے لگے جو کہ صداقت قبول کرنے والوں کے مسالہ اقبالے آفرینش کے سے جاتے تھے۔

پتا فریساں کے ایک یاروں سلم سید صاحب خان بہادر عبدالرحمن خان صاحب نے جو یہ سب کی کہ دونوں زمینیں کے علماء آپس میں بیچ کر ساتھ یا مناظرہ کی شکل میں اپنے اپنے عقائد میں کربن کا کوام کو مشیت کا علم ہو۔

## مناظرہ مرکزہ

سلسلہ صاحب کیشیت سناؤ اور محکم مولوی اور مولانا صاحب و محکم مولوی احمد رشید صاحب کیشیت صاحبزادہ صاحب اور صاحب مخالف کلاؤں سے ماہانہ کے مشہور و مخالف احمدیت ہی کے اور کچھ سلیار اور جی عبدالقادر سلیار اور ان کے معاونین مرکزہ پہنچے۔ اور مورخہ ۲۹/۲/۱۹۷۷ء میں مسند دو دن جنواں حضرت مرزا صاحب امام زمانہ دہلوی موجود رہے اور دعوت حضرت مسیح نامی پر اور مدارت جناب خان بہادر عبدالرحمن خان صاحب مناظرہ جڑا یعنی علیے ان کی دہری جماعت احمدیہ اور دوسرے طرفان برہی اہل بیت علیہم السلام تھی اس مناظرہ کی تفصیل روزنامہ کی یہاں گمان نہیں تاہم مختصر آفرینش سے کہ اس مناظرے میں اللہ تعالیٰ نے احمدیت کو صاحب سبانی نمایاں اور عظیم الشان فتح کھلائی جس کے نتیجے میں مناظرہ کے مخالفین بچا اور صاحب نے جیتنے کے اپنے آپ کو مسرت میں جو مولانا سلسلہ کے ضلوعوں میں مشاکل رہا۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے اس جماعت کو کلاؤں عشق و کمال کا موعود بنا دیا۔ ای روز محترم روزی عبداللہ صاحب نامل نے یہاں بر ایک جماعت کی یہاں اہل اہل اور باقارہ ایک ایک کوشش کی

## مناظروں کی کذب بیانی

اور اس کا افسار پڑھا۔ اس کے بعد ایک سالہ بارہ ماہ میں نے اپنا ایک اثاث میں یہ سید جھوٹا شاخ کہ اب کاس مناظرہ کے بعد وہ تابا بیرون سے توہم لگنے سے اور عام کے فخر و کبر سے ان کا استقبال کیا ہے۔ اس کذب بیانی کا جواب ہمیں احمدیہ کے تمام افسار کی طرف سے مفاتیح ایضاً پادہ کوشش ہے۔ اس میں یہ ظاہر کر دیا کہ کذب بیانی کا افسار اس پروردگار ہی جمالی اور صداقت کا شہرہ نہیں مناظرے سے پہلے بہت جرات ارا اور احمدی فخر رہا اس مناظرہ کے بعد وہ جماعت احمدیت کے

سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے مرکزہ میں احمدیت کی تعمیری فرمائی۔ جب بیت کے بعد یہ لوگ مرکزہ واپس آئے اور اپنے احمدیوں کے کا اعلان کیا تو ان کے خلاف مخالفت کا ایک طوفان اٹھا۔ داران کے مسالہ وہ مسلک کے جانے لگے جو کہ صداقت قبول کرنے والوں کے مسالہ اقبالے آفرینش کے سے جاتے تھے۔

پتا فریساں کے ایک یاروں سلم سید صاحب خان بہادر عبدالرحمن خان صاحب نے جو یہ سب کی کہ دونوں زمینیں کے علماء آپس میں بیچ کر ساتھ یا مناظرہ کی شکل میں اپنے اپنے عقائد میں کربن کا کوام کو مشیت کا علم ہو۔

## مناظرہ مرکزہ

سلسلہ صاحب کیشیت سناؤ اور محکم مولوی اور مولانا صاحب و محکم مولوی احمد رشید صاحب کیشیت صاحبزادہ صاحب اور صاحب مخالف کلاؤں سے ماہانہ کے مشہور و مخالف احمدیت ہی کے اور کچھ سلیار اور جی عبدالقادر سلیار اور ان کے معاونین مرکزہ پہنچے۔ اور مورخہ ۲۹/۲/۱۹۷۷ء میں مسند دو دن جنواں حضرت مرزا صاحب امام زمانہ دہلوی موجود رہے اور دعوت حضرت مسیح نامی پر اور مدارت جناب خان بہادر عبدالرحمن خان صاحب مناظرہ جڑا یعنی علیے ان کی دہری جماعت احمدیہ اور دوسرے طرفان برہی اہل بیت علیہم السلام تھی اس مناظرہ کی تفصیل روزنامہ کی یہاں گمان نہیں تاہم مختصر آفرینش سے کہ اس مناظرے میں اللہ تعالیٰ نے احمدیت کو صاحب سبانی نمایاں اور عظیم الشان فتح کھلائی جس کے نتیجے میں مناظرہ کے مخالفین بچا اور صاحب نے جیتنے کے اپنے آپ کو مسرت میں جو مولانا سلسلہ کے ضلوعوں میں مشاکل رہا۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے اس جماعت کو کلاؤں عشق و کمال کا موعود بنا دیا۔ ای روز محترم روزی عبداللہ صاحب نامل نے یہاں بر ایک جماعت کی یہاں اہل اہل اور باقارہ ایک ایک کوشش کی

خدا تعالیٰ نے قدرت سے کوئی بڑی سند کے ان اہل ایمں میں ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبان پہنچی تھی۔ اور آپ کے دامن سے راستی و اختیار گرنے والے بھی پیدا ہوئے۔ اسی عسرت میں احمدیت کے پیغمبر کی درساں ایمان افراد واقعات سے بڑھت ہیں۔ ۱۹ اہل وعدہ واقع مقام کوئی ماڈرن کے مخلص احمدی کی الدین صاحب یہاں بر قدرت کے سلسلے میں آیا کرتے تھے۔ یہ اپنی تجارت سے زیادہ تبلیغ میں متہمک رہتے تھے۔ وہ اپنی اتھک کو مستثنیٰ کے تھے۔ جو میں یہاں کے ایک تاجر صاحب بی۔ ایس۔ احمد صاحب کو اسے یہ خیال بنانے میں کامیاب ہو گئے۔ اب ان دونوں نے احمدیت کے پرے کو کام کرنا اور اپنے عقائد ان صاحب پر تبلیغ کرنا مشورہ کر دیا۔ اس طرح سلسلہ اپنے اردہ کی یہ مناب بھی ہیں۔ احمد صاحب اپنے تین ساتھیوں کو بھی احمدی صاحب محکم سب صاحب اور محکم میں آکا صاحب سمیت کابینٹ گئے اور محکم مولانا محمد علی صاحب فاضل

خدا تعالیٰ نے قدرت سے کوئی بڑی سند کے ان اہل ایمں میں ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبان پہنچی تھی۔ اور آپ کے دامن سے راستی و اختیار گرنے والے بھی پیدا ہوئے۔ اسی عسرت میں احمدیت کے پیغمبر کی درساں ایمان افراد واقعات سے بڑھت ہیں۔ ۱۹ اہل وعدہ واقع مقام کوئی ماڈرن کے مخلص احمدی کی الدین صاحب یہاں بر قدرت کے سلسلے میں آیا کرتے تھے۔ یہ اپنی تجارت سے زیادہ تبلیغ میں متہمک رہتے تھے۔ وہ اپنی اتھک کو مستثنیٰ کے تھے۔ جو میں یہاں کے ایک تاجر صاحب بی۔ ایس۔ احمد صاحب کو اسے یہ خیال بنانے میں کامیاب ہو گئے۔ اب ان دونوں نے احمدیت کے پرے کو کام کرنا اور اپنے عقائد ان صاحب پر تبلیغ کرنا مشورہ کر دیا۔ اس طرح سلسلہ اپنے اردہ کی یہ مناب بھی ہیں۔ احمد صاحب اپنے تین ساتھیوں کو بھی احمدی صاحب محکم سب صاحب اور محکم میں آکا صاحب سمیت کابینٹ گئے اور محکم مولانا محمد علی صاحب فاضل

خدا تعالیٰ نے قدرت سے کوئی بڑی سند کے ان اہل ایمں میں ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبان پہنچی تھی۔ اور آپ کے دامن سے راستی و اختیار گرنے والے بھی پیدا ہوئے۔ اسی عسرت میں احمدیت کے پیغمبر کی درساں ایمان افراد واقعات سے بڑھت ہیں۔ ۱۹ اہل وعدہ واقع مقام کوئی ماڈرن کے مخلص احمدی کی الدین صاحب یہاں بر قدرت کے سلسلے میں آیا کرتے تھے۔ یہ اپنی تجارت سے زیادہ تبلیغ میں متہمک رہتے تھے۔ وہ اپنی اتھک کو مستثنیٰ کے تھے۔ جو میں یہاں کے ایک تاجر صاحب بی۔ ایس۔ احمد صاحب کو اسے یہ خیال بنانے میں کامیاب ہو گئے۔ اب ان دونوں نے احمدیت کے پرے کو کام کرنا اور اپنے عقائد ان صاحب پر تبلیغ کرنا مشورہ کر دیا۔ اس طرح سلسلہ اپنے اردہ کی یہ مناب بھی ہیں۔ احمد صاحب اپنے تین ساتھیوں کو بھی احمدی صاحب محکم سب صاحب اور محکم میں آکا صاحب سمیت کابینٹ گئے اور محکم مولانا محمد علی صاحب فاضل

سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے مرکزہ میں احمدیت کی تعمیری فرمائی۔ جب بیت کے بعد یہ لوگ مرکزہ واپس آئے اور اپنے احمدیوں کے کا اعلان کیا تو ان کے خلاف مخالفت کا ایک طوفان اٹھا۔ داران کے مسالہ وہ مسلک کے جانے لگے جو کہ صداقت قبول کرنے والوں کے مسالہ اقبالے آفرینش کے سے جاتے تھے۔

پتا فریساں کے ایک یاروں سلم سید صاحب خان بہادر عبدالرحمن خان صاحب نے جو یہ سب کی کہ دونوں زمینیں کے علماء آپس میں بیچ کر ساتھ یا مناظرہ کی شکل میں اپنے اپنے عقائد میں کربن کا کوام کو مشیت کا علم ہو۔

## مناظرہ مرکزہ

سلسلہ صاحب کیشیت سناؤ اور محکم مولوی اور مولانا صاحب و محکم مولوی احمد رشید صاحب کیشیت صاحبزادہ صاحب اور صاحب مخالف کلاؤں سے ماہانہ کے مشہور و مخالف احمدیت ہی کے اور کچھ سلیار اور جی عبدالقادر سلیار اور ان کے معاونین مرکزہ پہنچے۔ اور مورخہ ۲۹/۲/۱۹۷۷ء میں مسند دو دن جنواں حضرت مرزا صاحب امام زمانہ دہلوی موجود رہے اور دعوت حضرت مسیح نامی پر اور مدارت جناب خان بہادر عبدالرحمن خان صاحب مناظرہ جڑا یعنی علیے ان کی دہری جماعت احمدیہ اور دوسرے طرفان برہی اہل بیت علیہم السلام تھی اس مناظرہ کی تفصیل روزنامہ کی یہاں گمان نہیں تاہم مختصر آفرینش سے کہ اس مناظرے میں اللہ تعالیٰ نے احمدیت کو صاحب سبانی نمایاں اور عظیم الشان فتح کھلائی جس کے نتیجے میں مناظرہ کے مخالفین بچا اور صاحب نے جیتنے کے اپنے آپ کو مسرت میں جو مولانا سلسلہ کے ضلوعوں میں مشاکل رہا۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے اس جماعت کو کلاؤں عشق و کمال کا موعود بنا دیا۔ ای روز محترم روزی عبداللہ صاحب نامل نے یہاں بر ایک جماعت کی یہاں اہل اہل اور باقارہ ایک ایک کوشش کی

خدا تعالیٰ نے قدرت سے کوئی بڑی سند کے ان اہل ایمں میں ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبان پہنچی تھی۔ اور آپ کے دامن سے راستی و اختیار گرنے والے بھی پیدا ہوئے۔ اسی عسرت میں احمدیت کے پیغمبر کی درساں ایمان افراد واقعات سے بڑھت ہیں۔ ۱۹ اہل وعدہ واقع مقام کوئی ماڈرن کے مخلص احمدی کی الدین صاحب یہاں بر قدرت کے سلسلے میں آیا کرتے تھے۔ یہ اپنی تجارت سے زیادہ تبلیغ میں متہمک رہتے تھے۔ وہ اپنی اتھک کو مستثنیٰ کے تھے۔ جو میں یہاں کے ایک تاجر صاحب بی۔ ایس۔ احمد صاحب کو اسے یہ خیال بنانے میں کامیاب ہو گئے۔ اب ان دونوں نے احمدیت کے پرے کو کام کرنا اور اپنے عقائد ان صاحب پر تبلیغ کرنا مشورہ کر دیا۔ اس طرح سلسلہ اپنے اردہ کی یہ مناب بھی ہیں۔ احمد صاحب اپنے تین ساتھیوں کو بھی احمدی صاحب محکم سب صاحب اور محکم میں آکا صاحب سمیت کابینٹ گئے اور محکم مولانا محمد علی صاحب فاضل

خدا تعالیٰ نے قدرت سے کوئی بڑی سند کے ان اہل ایمں میں ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبان پہنچی تھی۔ اور آپ کے دامن سے راستی و اختیار گرنے والے بھی پیدا ہوئے۔ اسی عسرت میں احمدیت کے پیغمبر کی درساں ایمان افراد واقعات سے بڑھت ہیں۔ ۱۹ اہل وعدہ واقع مقام کوئی ماڈرن کے مخلص احمدی کی الدین صاحب یہاں بر قدرت کے سلسلے میں آیا کرتے تھے۔ یہ اپنی تجارت سے زیادہ تبلیغ میں متہمک رہتے تھے۔ وہ اپنی اتھک کو مستثنیٰ کے تھے۔ جو میں یہاں کے ایک تاجر صاحب بی۔ ایس۔ احمد صاحب کو اسے یہ خیال بنانے میں کامیاب ہو گئے۔ اب ان دونوں نے احمدیت کے پرے کو کام کرنا اور اپنے عقائد ان صاحب پر تبلیغ کرنا مشورہ کر دیا۔ اس طرح سلسلہ اپنے اردہ کی یہ مناب بھی ہیں۔ احمد صاحب اپنے تین ساتھیوں کو بھی احمدی صاحب محکم سب صاحب اور محکم میں آکا صاحب سمیت کابینٹ گئے اور محکم مولانا محمد علی صاحب فاضل

خدا تعالیٰ نے قدرت سے کوئی بڑی سند کے ان اہل ایمں میں ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زبان پہنچی تھی۔ اور آپ کے دامن سے راستی و اختیار گرنے والے بھی پیدا ہوئے۔ اسی عسرت میں احمدیت کے پیغمبر کی درساں ایمان افراد واقعات سے بڑھت ہیں۔ ۱۹ اہل وعدہ واقع مقام کوئی ماڈرن کے مخلص احمدی کی الدین صاحب یہاں بر قدرت کے سلسلے میں آیا کرتے تھے۔ یہ اپنی تجارت سے زیادہ تبلیغ میں متہمک رہتے تھے۔ وہ اپنی اتھک کو مستثنیٰ کے تھے۔ جو میں یہاں کے ایک تاجر صاحب بی۔ ایس۔ احمد صاحب کو اسے یہ خیال بنانے میں کامیاب ہو گئے۔ اب ان دونوں نے احمدیت کے پرے کو کام کرنا اور اپنے عقائد ان صاحب پر تبلیغ کرنا مشورہ کر دیا۔ اس طرح سلسلہ اپنے اردہ کی یہ مناب بھی ہیں۔ احمد صاحب اپنے تین ساتھیوں کو بھی احمدی صاحب محکم سب صاحب اور محکم میں آکا صاحب سمیت کابینٹ گئے اور محکم مولانا محمد علی صاحب فاضل

# سیدنا حضرت سیدنا ابراہیم الخلیل علیہ السلام کے دو بیٹا

۱) احباب جماعت کے نام :- اضافہ چند وجہات کیلئے

"اپنے چندوں کو رسوا اور خدا کی رحمت کو کھینچ کر کھینچنا تمہارے لئے بدو گئی ہے اور تمہاری ساری دولتیں کھینچ کر تمہارے قدموں میں ڈال دی جائے گی جس کے متعلق تمہارا زہن چونکا سلسلہ احمدیہ کے لئے غصہ نہ کرو۔ تاکہ دنیا کے ہر پیغمبر پر مبلغ بھیجے جائیں اور ساری دنیا میں اسلام پھیل جائے۔ اور دنیا کی ساری حکومتیں اسلام میں داخل ہو جائیں۔ تمہاری بات بڑی مسلم ہوتی ہو گی مگر خدا تعالیٰ کیلئے بڑی نہیں۔"

۲) عہد پیمانہ ان جماعت کے نام :-

## بقیہ داران اور بے شرح افراد کی اصلاح کیلئے

"جہاں تک میں بھٹا ہوں ہمارے بھٹ میں کمی کا بڑا دخل ان ناوہندوں کا ہے جو سلسلہ میں شامل ہونے کے باوجود انفرادی کمی کی وجہ سے باقی سر پائیوں میں حصہ نہیں لیتے۔ اسی طرح وہ لوگ جو مغرورہ شرح کے مطابق چندہ نہیں دیتے یا بقایوں کی ادائیگی میں سستی سے کام لیتے ہیں ان کی غفلت بھی سلسلہ کے لئے نقصان کا موجب ہو رہی ہے۔ پس تم تمام امراء و سیکریٹریں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ انہیں روحانی اور تربیتی اصلاح کے ساتھ ناوہندوں اور شرح سے کم چندہ دینے والوں کے بارے میں اپنی ذمہ داری سمجھنی چاہیے۔ تاکہ ان میں بھی قربانی کا جذبہ پیدا ہو۔ اور وہ بھی اپنے دوسرے بھائیوں کے دوش بدوش اسلام کو دنیا کے کناروں تک پہنچانے کے ثواب میں شریک ہو سکیں۔"

احباب جماعت و عہد پیمانہ کرام! اپنے نام اپنے نام کے مندرجہ بالا بیٹا کو پڑھیں اور اس کے جواب میں اپنی ذمہ داریوں کو ادا کر کے اپنی ذاتی اور خانوادگی مشکلات کے مسائل پر سلسلہ کی مشکلات کو مندرجہ لکھتے ہوئے ایشیا و قربانی کا اعلیٰ نمونہ پیش کر کے خدا تعالیٰ کا شکر ادا کریں۔

مجلس امراء - صدر و مساجد پابلیشننگ کمپنی کے سربراہان عالی و اعلیٰ جماعت سے اس بارے میں خاص کوشش و تعاون کی درخواست ہے تاکہ خدا تعالیٰ کے وعدوں کو پورا کرنے میں جس اور بھی مدد ہو جائے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم کو اپنے فضل سے زین مستحی اور حضور ابراہیم علیہ السلام کے ارشاد پر ایک جگہ کا عملی نمونہ بنائے۔ آمین۔

نظمیہ امت الہامیہ

## ولادت

مکرم فریضہ فضل حق صاحب مدرس مدرسہ تعلیم الاسلام قادیان کے مال ایک اور بچی پروردگار ۸ مارچ ۱۳۸۲ کو لاہور میں۔ احباب زبورہ کے حق میں دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اسے ایک صالح بنائے اور عالموں کے لئے نوریہ المصباح بنے۔ آمین۔

(۱۰ مارچ ۱۳۸۲)

# ادائیگی بقایا جات کی اہمیت

ارشاد امین سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابراہیم الخلیل علیہ السلام

صدر انجمن امدادیہ خدیوہ علیہ السلام مجھ کو اللہ تعالیٰ نے تمہارے لئے اب صرف ۱۲ ماہ باقی رکھے ہیں لیکن جو بھٹ کے خلاف سے مندرجہ ذیل کی طرف سے لازمی چندہ جات میں آمدت کم ہو گئی ہے اور میں جماعتیں اور بہت سے افراد ایسے بھی ہیں کہ جو کم از کم چندہ کے بقایا جات کو پورے کر سکیں۔ اس لئے کہ انہیں بھٹ کو منہ دہی پورا کرنا پڑے اور جماعت کا اولین فریضہ ہے۔ اور اس بارہ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابراہیم الخلیل علیہ السلام فرماتے ہیں کہ بقایا جات کو پورے کرنے کے لئے فریضہ ہے۔

"یاد رکھنا چاہیے کہ بھٹ کو پورا کرنا بھیرا احسان نہیں بلکہ سیدنا برحقان سے دعا ہے کہ خدا برحقان سے جو خدا کے رب کی نعمت کے لئے کچھ دینا ہے وہ خدا تعالیٰ سے سوا کونسا ہے اور اس سروسے کو پورا کرنے کے بعد سے خواہے نہ ذریعہ جہاں ہے اور جس قدر کمی رہی ہے وہ اس کے نام تقسیم ہے۔ اگر وہ ان میں سے کسی ایک کو پورا کرنا تو سب ان کے لئے سزا ہے۔ پس ہر ایک کو خدا تعالیٰ فرماتے کہ جو بقایا جات کو پورا کرے۔"

بعض احباب مالی مشکلات - اخراجات کی زیادتی - جنگالی اور قسط مالی کا نذر کرنے میں ایسے احباب کو حضرت امیر المؤمنین ابراہیم الخلیل علیہ السلام سے مندرجہ ذیل ارشاد پڑھتے ہیں کہ اپنے پیش نظر رکھنا چاہیے حضور فرماتے ہیں کہ :-  
"پس ان دوستوں کو جس کے ذمہ بقایا جات ہیں توجہ دلاؤ کہ وہ اپنے بقایا جات کو پورا کریں۔ وہ بھیرے پات یا دہ دلاؤ کہ اس وقت مشکلات زیادہ ہیں یہ بات ہر شخص کو معلوم ہے۔"  
فردیت اس امر کے ہے کہ حضرت امیر المؤمنین ابراہیم الخلیل علیہ السلام کے مندرجہ بالا ارشاد ذات کی تعمیل میں ہم آج تقریباً ان کے مبادیہ کو پورا کریں اور جماعت کے عہد پیمانہ کام لیتے یا دار - بے شرح افراد کو اصلاح کی طرف توجہ دلاؤ کہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو پورا کرنے سے جہاں سلسلہ کی مشکلات دور ہوں گی۔ وہاں اللہ تعالیٰ قربانی کے لئے احباب جماعت کی مشکلات کو بھیرے لئے فضل سے دور فرمائے گا۔  
اللہ تعالیٰ محمد و آلہ کو ملے فریضہ دین کو دنیا پر مقدم رکھے تاکہ عہد پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

نظمیہ امت الہامیہ

## اجتماعی صدقہ و دعا

منذ ۲۱ فروری - غنیمت جو میں خاک دے سے صدقہ اور دعا گزیر زامور احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اللہ تعالیٰ ہی متاع ہونے والی دینار پڑھ کر کسائی میں جس میں سب ازادہ صاحبہ حضرت المصلح الخیر ابو ابراہیم کے تعظیم و دعا کے اجتماعی صدقہ اور دعا کی تحریک فرمائی ہے۔ پناہ پر اللہ تعالیٰ دعا کی کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص اہل حق و عدل سے محبت و ندرت کی عطا فرمائے۔ اجتماعی صدقہ کا بھی انتظام کیا گیا۔ ایک بچہ اعلیٰ طور پر ذریعہ کار کیا۔ کئی مستحقین میں مہربانہ تقسیم کیا گیا اور باقی رقم قادیان دارالانوار میں جمع کر دی گئی۔ انفرادی اور اجتماعی دعاؤں کا مسند جاری ہے۔ اللہ تعالیٰ حضور کو نعمت و تندرستی کی بھی عطا فرمائے۔ آمین۔

خاک و خیر الخیر فضل علیہ السلام خدیوہ و منظر فروری

## درخواست دعا

میرے بیٹے عزیز نور شہید احمد مشعل سکندر کا پندرہ سالہ بچہ ہے جس نے ۱۲ مارچ ۱۳۸۲ کو لاہور میں ولادت فرمائی۔ دعا ہے کہ جس میں ذمہ داریاں کا وہ فریضہ پورا کرے۔ اسکے احباب سے اس کی اطلاع کی جانی کے لئے ادب و درخواست دعا ہے۔  
خاک و خیر الخیر فضل علیہ السلام خدیوہ و منظر فروری  
باندھی پور کراچی

